

芦台公安持续强化节后安全防范工作

# 平安“不松懈” 元气满满再出发

□ 郑学庆 吴艳丽 刘卫峰

一元复始，万象更新。春节过后，各行各业迎来复工复产高峰期。为及时发现和消除安全隐患，确保节后各行业安全有序复工复产，唐山市公安局芦台经济开发区分局多措并举，严把治安管理、隐患排查、服务发展等重要环节，持续强化辖区节后安全防范工作。

芦台公安户籍窗口部门迎来节后办证小高峰，户籍窗口的民辅警们提前到岗做好准备，迎接前来办事的群众。“您好，请问需要办理什么业务？”“警察同志，我

身份证过期了，想办理一下新证。”“我结婚了，现在把户口迁移到男方户口上，需要哪些资料？”面对前来咨询业务的群众，民警微笑着耐心解答，每一步都讲得清晰明了。“服务细心、热情周到”是窗口民辅警的代名词。

节后，芦台公安持续采取守点、巡线、控面相结合的方式，构建立体化防控体系，全面强化高密度巡逻防控。他们加大对公园、广场、重点突出路段、繁华街区、重点要害部位的巡逻防控力度和密度，以车巡、步巡、定点巡相结合的方式，开展全天不间断巡逻防控，将警力摆上街面，提

高见警率和管事率，切实维护辖区社会治安持续稳定。

芦台公安民辅警深入辖区“九小场所”开展消防安全大检查。检查中，民警按照“全面覆盖、突出重点、不留死角”的原则，对辖区九小场所的人防、物防、技防等安保措施落实情况、消防器材配备情况、风险隐患排查、应急措施等方面开展了细致检查，坚决将各类安全隐患消除在萌芽状态，维护辖区内消防安

全形势平稳。

道路千万条，安全第一条。交警大队针对节后道路交通流量、流向的变化规律进行分析，

全面加强路面警力部署，科学设置执勤点位，加大警力投入，坚持“逢车必查”原则，严查严处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重道路交通违法行为，以高强度的查处管控形成严打严防、强管强控态势，确保辖区道路交通安全平稳有序，切实消除道路交通安全风险隐患，全力保障广大群众出行安全。

人勤春来早，奋斗正当时。芦台公安全体民辅警以实际行动践行着“为人民服务”的宗旨。新的一年，芦台公安将一如既往，以饱满的热情，为新一年的工作开好局、起好步。

## 法治之光·唐山普法集锦

近日，路北区司法局组织全区相关单位开展防范电信网络诈骗和非法金融活动普法宣传。各单位深入社区、村、企业，通过发放资料、案例宣讲、免费咨询等形式开展宣传。同时，聚焦新媒体新技术，各单位在微信公众号、视频号、微博等平台推送法律知识，构建新媒体普法矩阵。此次活动有效增强了群众的反诈意识，弘扬了法治精神，营造了浓厚法治氛围。

2月7日，深州市司法局于毛庄大集开展“法律援助入集市，服务民生零距离”活动。现场，工作人员以展示展板、解答咨询、发放资料等形式，宣传宪法、民法典等法规，着重讲解《河北省法律援助条例》新增内容，告知群众求助途径，解答赡养、讨薪等法律问题。活动通过面对面交流，引导群众依法维权，大幅提升了法律援助知晓率，获群众广泛参与和好评。

近日，丰润区祥润社区新时代文明实践站开展“增强法治意识，普及法律知识”主题宣讲。活动聚焦民法典中贴近百姓生活的内容，结合生动案例深入浅出地讲解，引导居民养成办事依法、遇事找法的习惯。此次活动中提升居民对民法典的知晓率，增强他们运用法律维护权益的能力，营造出“人人学法、懂法、守法”的良好法治氛围。

2月8日，迁西县司法局到栗乡街道国兴里社区开展“与法童行 小手拉大手 共筑平安年”法治宣传。活动通过表演《偷放烟花爆竹的危害》情景剧、组织知识竞赛等方式，让法律知识深入人心。家长和学生既学了法律知识，又激发了学法兴趣。最后，学生化身小小普法志愿者，向居民发放民法典等法律内容宣传单，呼吁大家关爱未成年人，提升孩子幸福感与安全感。

## 河头老街景区的温暖守护

□ 枫楠

流光溢彩的灯光秀，火红的灯笼，绚烂的“打铁花”……这个春节，河头老街景区被热闹与喜庆笼罩着。为了守护景区的安全有序，丰南区公安局惠丰湖警务站的民辅警们一直坚守在岗，默默奉献，书写着温暖的警民故事。

近日，外地游客王女士心急如焚地来到丰南区公安局惠丰湖警务站请求帮助，称其汽车轮胎没气了，无法回家。警务站值班民辅警一边安抚王女士着急的情绪，一边仔细询问车辆停放地点。随后，民辅警迅速行动，一会儿便换好了车胎。王女士脸上绽放出笑

容，连声向队员们道谢。

“您好，是张先生吗？您的车辆是否停在河头老街停车场？我们发现您车辆的后车窗未关，为保护您的财产安全，请尽快回来把车窗关好。”接到民警电话的张先生立刻回到停车场，看到巡逻队员正在车旁守护，激动不已，连连说道：“你们真是细心负责。”边说边紧紧握住巡逻队员的手，表达自己深深的感激之情。

帮助游客解决买错票的困扰，陪伴携带众多物品的外地游客等待家人，将走散孩童送到父母身边，那一道道忙碌的身影，一次次热心的帮助，为节日的景区增添了一抹独特的“警”色。



图为民警帮游客更换车胎。

## 校车“体检”迎开学



图为民警对校车进行检查。

本报讯（许宁）为确保新学期校车安全“健康”运行，近日，唐山市公安交警支队第九大队对辖区校车进行安全专项大检查，全面清除校车交通安全隐患，保障学生乘车安全。

检查中，民警对校车驾驶人的资质、车辆的维护保养以及车载警示灯、停车警

示牌、安全锤、灭火器、医药箱、逃生门、倒车镜等设施设备进行了检查，及时发现问题隐患并督促整改，确保每一辆校车不带“病”接送学生。同时民警结合涉校车典型事故案例，提醒校车驾驶人牢固树立安全驾驶意识，时刻绷紧安全弦，严格遵守道路交通法律法规，杜绝超

员超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为。

据介绍，交警部门接下来将持续加大校车检查力度，严查校车各类交通违法，严打“黑校车”，加强校园周边道路秩序管理，不定期组织校车驾驶人和安全员进行集中安全教育培训，全力维护校园交通安全。

## 曹妃甸边检站 保障外籍船舶快速通关

本报讯（武岳）“马绍尔群岛籍‘沙格拉’轮于13时32分靠泊曹妃甸港区京唐LNG接收站码头泊位。”曹妃甸边检站的移民管理警察崔展航向指挥中心汇报。2月8日，马绍尔群岛籍LNG运输船舶“沙格拉”轮成功靠泊河北曹妃甸港区京唐LNG接卸站，预计接卸液化天然气11.5万吨，这是蛇年首艘靠泊曹妃甸港区的LNG船舶。曹妃甸边检站靠前服务，快速为该船舶办妥入境手续，确保船舶实现到港即作业，最大程度缩短通关时间。

近日，受年后首次寒潮大风天气影响，河北地区到港LNG船舶迟迟不能进港卸货，加之气温骤降，天然气外输需求增长，曹妃甸京唐LNG接卸站库存量持续走低，此次“沙格拉”轮的成功靠泊将有效补充京唐LNG接卸站的天然气存量，将为京津冀地区民生供暖用气稳定添足底气。

为保障此次LNG船舶顺利靠泊，曹妃甸边检站依托与海关、海事、接收站等单位签订的“曹妃甸港冬季保供十二方合作机制”，与多家单位联合发挥保供合

力，通过24小时的全天候窗口服务，保证船舶、船员出入境手续随到随办、快进快出。针对解除封航后，船舶手续办理较为集中、等待时间较长的情形，曹妃甸边检站依托“曹省事”边检小程序开通“手续办理高峰预警提示”，实时公布各警务区窗口业务办理量，方便船舶代理就近办理手续。同时曹妃甸边检站结合码头巡查、电子巡查、海上巡查等手段对船舶在港期间进行重点监护，为LNG船舶提供全方位、全链条式的服务保障。

## 老人走失 民警全力寻回

本报讯（安立双）2月8日上午，群众刘女士将一面写有“心系群众 为民解忧”的锦旗送到丰润区公安局林荫路派出所，感谢派出所派员及时将她走失的老父亲找回。

1月13日中午，林荫路派出所接刘女士报警称，其患小脑萎缩的老父亲不慎

走失。接警后，值班民辅警驱车寻找，同时查看老人住所周边公共视频寻找老人踪迹，并上报110指挥中心下发老人走失信息，全局联动合力开展寻找工作。

20时许，民辅警终于在浭阳新城一小区内找到老人，并将老人安全送到家人手中。

间最温暖、最通用的沟通语言，他们手中拿着宣传资料，耐心地向每一位路过的群众讲解着诈骗的危害和防范技巧。群众表示，自己对诈骗的套路了解不深入，民警的宣讲与解答使自己有了更清晰的认知，会将学到的知识应用到现实生活中去，时刻警惕诈骗。

新年伊始，开平派出所的民警们用热情与耐心，为群众送上了一份份珍贵的“安全大礼包”。未来，他们也将不断创新宣传方式，强化宣传效果，让安防知识更加深入人心。

## 开平民警赶大集 年货摊前话安防

□ 李鑫月 崔颖

2月7日，开平区迎来了年后的第二个大型集市——开平大集。集市上，人潮涌动，热闹非凡。人群中，有这样一道独特的身影，他们穿梭在往来的村民间，用大喇叭“叫卖”着安全提示，他们就是唐山市公安局开平分局开平派出所民警。

“大爷，买这么多东西啊！注意保管好随身携带的物品。”民警微笑着对一位正忙着挑选商品的大爷说道。大爷听后，脸上露出了会心的微笑

说道：“没事，有你们在，我放心！”简短而有力的话语道出了开平派出所民警在群众心中的分量，这不仅仅是对民警工作的肯定与赞赏，更是群众对民警深深的依赖与信任。

作为有着五百多年历史的开平大集，汇集了数量大、品种全、成交额高的特点。民警们深知，在节日氛围浓厚的集市中，烟火气息虽然浓烈，但往往也伴随着潜在的安全隐患。为了确保人民群众的生命财产安全，维护良好的节日秩序，开平派出所组织民警在大集上进行周密的

巡逻，重点对年货摊位、人员密集的区域进行不间断巡逻，密切关注各类安全隐患，维护市场秩序。

另一边，一个特殊的摊位引人注目，不同于琳琅满目的年货摊位，这个摊位上摆放的是一份份沉甸甸的安全防范知识。走近一看，原来是民警摆摊“吆喝”了起来：“诈骗就在身边，警惕方能无忧；守护信息安全，拒绝诈骗诱惑。”民警们响亮的宣传口号在人群中回荡着，他们用老百姓最熟悉的方式守护着老百姓的“钱袋子”。笑容也已成为他们与老百姓之